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Regionale televisiezenders  -  Subsidiëring

In het verleden konden de regionale televisieomroepen met de regelmaat van een klok 
genieten van allerhande subsidies die werden verstrekt door de Vlaamse overheid. Denk 
bijvoorbeeld aan steunmaatregelen zoals het subsidiëren van regionale zenders voor 
algemene opleidings- en vormingsprojecten voor jonge journalisten, het aankopen van 
ondertitelingsapparatuur voor doven en slechthorenden of het aanbieden van de 
mogelijkheid om “zich aan te sluiten op een aantal nieuwe digitale en interactieve 
ontwikkelingen en platformen in het kader van de convergerende media”.

In het kader van deze ondersteuningspolitiek wens ik aan de minister de volgende vragen 
voor te leggen:

1. Kan de minister voor de jaren 2017, 2018 en 2019 een overzicht en korte omschrijving 
geven van de verschillende subsidies die vanuit de Vlaamse overheid aan de regionale 
televisiezenders werden toegekend?

2. Kan de minister de uitgekeerde bedragen laten geworden, opgesplitst per jaar en per 
zender?

3. Op welke manier werd / wordt de aanwending van deze subsidies door deze zenders 
verantwoord en door de overheid gecontroleerd?

4. Zijn er voor voornoemde periode dossiers van regionale zenders waarin 
onregelmatigheden werden vastgesteld of uitzonderingen toegestaan? Zo ja, welke?

5. Zal er, in het raam van de door de Vlaamse Regering aangekondigde besparingsronde, 
ook bespaard worden op deze specifieke vorm van betoelaging? Zo ja, op welke wijze? 
Indien het antwoord op deze vraag ontkennend zou zijn, waarom gebeurt dit niet?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 33 van 13 december 2019
van KLAAS SLOOTMANS

In het verleden waren er verschillende vormen van ondersteuning onder een erg 
versnipperde en niet recurrente vorm. Hieraan is sinds het invoeren van de meerjarige 
samenwerkingsovereenkomsten een eind gekomen.  

Een belangrijke mijlpaal in het dossier van de Vlaamse regionale 
televisieomroeporganisaties vormde het decreet van 21 februari 2014 houdende wijziging 
van diverse bepalingen over de regionale televisieomroeporganisaties (B.S. 21/03/2012) 
waarbij het mediadecreet werd aangepast, onder meer door het invoeren van een 
verduidelijking van de algemene opdracht van de regionale televisie-omroeporganisaties, 
de decretale verankering van het principe van de vijfjarige samenwerkingsovereenkomst, 
de vergoeding op basis van de bereikmeting van hun programma's en de decretale 
verankering van exploitatiemaatschappijen waarbij de omroepen zich kunnen aansluiten.

1. In 2017, 2018 en 2019 werd uitvoering gegeven aan de bestaande 
samenwerkingsovereenkomsten die afgesloten werden met de regionale 
televisieomroeporganisaties, en met ingang van 2018 ook met NORTV, het 
overkoepelende orgaan van de Vlaamse regionale televisieomroeporganisaties

Met de samenwerkingsovereenkomsten werd tegemoetgekomen aan de vraag om over 
een meer structurele subsidie te kunnen beschikken. De Vlaamse regionale 
televisieomroepen namen met deze samenwerkingsovereenkomsten het engagement 
op om: 
- de kwaliteit, de diversiteit en de pluriformiteit van het aanbod van regionale 

informatie te behouden en te versterken; 
- programma’s te ondertitelen ten behoeve van doven en slechthorenden zoals 

vastgesteld in artikel 151 van het mediadecreet; 
- de decretale opdrachten zoals vastgelegd in artikel 165 van het mediadecreet uit te 

voeren; 
- de interne werking van de regionale televisieomroepen verder te professionaliseren; 
- de samenwerking tussen de regionale televisieomroepen verder te bevorderen ten 

einde de efficiëntie en effectiviteit te vergroten; 
- het bereik van de regionale televisieomroepen te vergroten. 

2. Oplijsting verleende subsidies aan de regionale televisieomroeporganisaties 2017-2019:

- 2017: uitvoering samenwerkingsovereenkomsten 2012-2016. De bestaande 
samenwerkingsovereenkomsten werden - via het decreet van 24 december 2016 
(B.S. 24.01.2017) houdende wijziging van artikel 166 van het mediadecreet dat de 
verlenging van de bestaande samenwerkingsovereenkomsten - verlengd tot er 
nieuwe overeenkomsten afgesloten worden. Hierdoor valt 2017 ook onder de 
voorwaarden en toepassing van de samenwerkingsovereenkomsten 2012-2016.
Steunmaatregel: 1.876.000 euro in totaal, zijnde 185.100 euro per regionale 
televisieomroeporganisatie en een extra subsidie van 25.000 euro voor RTV wegens 
het verzorgen en ondertitelen van een ontkoppeld journaal voor 2 regio’s (Kempen/ 
Mechelen).



- Projectoproep 2017 innovatieve journalistieke projecten via departement CJM: Ring 
TV 24.000 euro.

- 2018 en 2019: uitvoering samenwerkingsovereenkomst 2018-2022.
Steunmaatregel: 1.896.000 euro in totaal waarvan 20.000 euro voor NORTV voor 
het jaarlijks laten uitvoeren van een waarderingsmeting en 185.100 euro per 
regionale televisieomroeporganisatie + een extra subsidie van 25.000 euro voor 
RTV wegens het verzorgen en ondertitelen van een ontkoppeld journaal voor 2 
regio’s (Kempen/ Mechelen).

- Projectoproep 2018 innovatieve journalistieke projecten via VJF: Ring TV 9.470 
euro.

3-4.De rapportering vanwege de regionale televisieomroeporganisaties en NORTV gebeurt 
via een rapporteringsjabloon dat opgemaakt werd door de administratie zodat de 
zenders op een eensluidende wijze rapporteren over de uitvoering van de 
samenwerkingsovereenkomst. Het gaat hier naast het rapporteren over de naleving 
van decretale opdrachten eveneens om een voortgangsrapportering. Hierbij is ook 
ruimte voor het geven van commentaar en/of eigen bevindingen. De eindrapportering 
dient ook steeds gestaafd te worden met een attest van een extern accountant of 
bedrijfsrevisor.  
De administratie controleert de volledigheid van de rapportering, vraagt bij 
onvolledigheid of onduidelijkheid bijkomende verantwoordingsstukken en/of uitleg op, 
en gaat dan pas over tot uitbetaling van het eindsaldo.
De administratie doet hierbij in geen geval uitspraken over het al dan niet naleven van 
de bepalingen van het Mediadecreet aangezien dit een taak is van de Vlaamse 
Regulator voor de Media.
Bij de controle van de eindafrekeningen werden gedurende de periode 2017-2019 geen 
onregelmatigheden vastgesteld.  

5. Voor het beleidsveld Media gelden voor het begrotingsjaar 2020 een aantal 
besparingsmaatregelen met betrekking tot de subsidiemiddelen. 
Concreet wordt op de subsidiemiddelen 2020 een generieke besparing van zes procent 
toegepast, zo ook op de subsidie voor de regionale televisieomroeporganisaties.  


